ОЛИМПИАДА

ПО ОСНОВАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЗНАНИЙ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10-11-х КЛАССОВ

2008 год

Задачи


(4 задачи, 35 баллов)










        Время – 80 минут

Задача 1. (8 баллов)

На некотором рынке спрос обладал постоянной ценовой эластичностью, равной (-1). В результате роста популярности товара спрос вырос на 4%, а объем продаж увеличился на 2%. Определите коэффициент эластичности предложения по цене.

Решение:
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 Все это время мы находились на одной кривой предложения, поэтому
[image: image4.wmf].
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Задача 2. (9 баллов)
Функция выручки небольшой фирмы-монополиста описывается уравнением 
[image: image5.wmf].
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 Функция издержек, в свою очередь, описывается уравнением 
[image: image6.wmf].

11

49

/

3

+

=

Q

TC

 При определении оптимального объема производства менеджеры компании немного просчитались и фирма уже произвела 7 единиц продукции. Сколько единиц из этих 7-ми фирме стоит продать? Какова будет при этом прибыль фирмы? Сколько единиц продукции следовало бы произвести, чтобы фирма получила максимальную прибыль?

Решение: 
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Независимо от того, сколько единиц продукции фирма продаст, ее издержки составят

TC(7) = 18.






 
                             (1 б.)

Функция прибыли примет вид  
[image: image8.wmf].
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Задача 3. (9 баллов)
У начинающего инвестора есть 40000 рублей и он сомневается между вложениями в два актива:

· облигации рыночной стоимостью 20000 сроком погашения через 3 года с номинальной стоимостью 15000 и выплатой процентов в конце каждого года в размере 20% от номинала;

· акции рыночной стоимостью 10000 с номинальной стоимостью 9000, выплатой дивидендов в конце каждого года в размере 10% от номинала и прогнозируемым ростом курсовой цены на 5% в год;

Также известно, что ни один из известных альтернативных методов использования финансовых средств не приносит доходность свыше 50% годовых.

Не желая прогадать, начинающий инвестор обратился к вам за советом. В какой из активов вы посоветуете вложить средства? Однозначен ли ваш совет?

Решение:

Рассчитаем дисконтированную сумму, которой будет располагать инвестор по итогам 3 лет вложений по каждому из вариантов:
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Для принятия решения сравним полученные выражения:
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(1 б.)
Неравенство верно при r>95,84%, где r - ставка дисконтирования. 

(2 б.)
Но, поскольку не существует проектов с доходностью свыше 50% годовых, то ставка дисконтирования заведомо ниже 95,84%. 

Следовательно, вложение в акции будет более доходным .


(1 б.)






Совет неоднозначен, поскольку и дивиденды и курсовая стоимость акций подвержены влиянию экономической конъюнктуры и могут, например, существенно упасть. Тогда как доход по облигации более предсказуем и надежен. 




(1 б.)
Задача 4. (9 баллов)
Предельная производительность первого работника на 50% выше, чем у второго, а у третьего на 50% ниже, чем у первого. На сколько процентов изменятся средние переменные издержки фирмы при увольнении третьего работника?

Решение:

Пусть при найме трех работников выпускалось Q3 единиц продукции.
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(4 б.)
Средние переменные издержки сократились на 13,33%.
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